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Сучасна економіка характеризується глибокими структурними трансформаціями, 

пов’язаними з цифровізацією, глобальною конкуренцією, технологічними проривами та 

поствоєнною реконструкцією України. У цих умовах відновлення та розвиток 

національної економіки потребують нових стратегічних підходів до використання 

інвестиційного потенціалу, орієнтованих на інноваційність, гнучкість і ефективність [1-

5]. 

Інвестиційний потенціал держави, регіону чи підприємства виступає інтегральною 

характеристикою можливостей залучення, розподілу й ефективного використання 

фінансових, матеріальних і людських ресурсів для досягнення стратегічних цілей. 

Водночас традиційні підходи до управління цим потенціалом втрачають ефективність 

через зростання ризиків, обмежений доступ до зовнішніх джерел фінансування та 

високий рівень невизначеності середовища [1; 4; 5]. Тому актуальним стає перехід до 

інноваційної моделі реалізації інвестиційного потенціалу, що базується на стратегічному 

управлінні, цифрових технологіях, партнерстві держави, бізнесу й науки та використанні 

інструментів сталого розвитку. 

Інноваційні підходи передбачають переосмислення ролі інвестицій як механізму 

економічного оновлення, а не лише джерела фінансування. У сучасних умовах 

інвестиційний потенціал реалізується через створення інтелектуально орієнтованих, 

технологічно гнучких і цифрово підкріплених бізнес-моделей [2; 3; 5]. Серед основних 

ключових рис інноваційного підходу виділяють: 

 використання цифрових платформ інвестування (blockchain, fintech, 

crowdinvesting, tokenization); 

 поява нових форм фінансової взаємодії – децентралізованих інвестиційних 

фондів, смарт-контрактів, цифрових облігацій; 

 розвиток партнерських екосистем на базі державно-приватного партнерства і 

венчурного капіталу; 

 перехід до моделі управління знаннями – коли інформаційні ресурси, 

аналітика та великі дані формують основу стратегічних рішень. 

Інноваційність у сфері інвестиційного потенціалу проявляється у синергії 

інвестиційного менеджменту, стратегічного планування, цифрової аналітики та ESG-

підходів, які перетворюють капітал на фактор сталого розвитку. 

У фокусі стратегічних змін інвестиційний потенціал набуває ознак 

мультикомпонентної системи, що поєднує фінансові, інтелектуальні, інституційні, 

технологічні та людські ресурси. Стратегічна реалізація цього потенціалу вимагає: 

формування довгострокових цілей інвестування, узгоджених з національними 

пріоритетами (післявоєнне відновлення, зелена енергетика, цифрова економіка, 

промислова політика); створення «pipeline» інвестиційних проєктів, що забезпечують 

готовність об’єктів до фінансування; модернізації фінансової інфраструктури, що 
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включає електронні біржі, реєстри інвесторів, автоматизовані системи управління 

активами; посилення ролі держави як модератора стратегічних інвестиційних процесів, 

зокрема через програми Ukraine Facility, Horizon Europe, InvestEU, Європейський зелений 

курс. Таким чином, стратегічний вимір інноваційних підходів полягає у перетворенні 

інвестиційного потенціалу на інструмент структурної модернізації та технологічного 

оновлення економіки. 

Реалізація інноваційних підходів можлива за допомогою таких механізмів: 

цифровізація інвестиційних процесів (використання аналітики великих даних, штучного 

інтелекту, хмарних рішень для оцінки ризиків, прогнозування доходності, вибору 

оптимальних портфелів); інституційне середовище сталого інвестування (створення умов 

для зелених, соціально відповідальних і impact-інвестицій); фінансова інженерія 

(комбінація грантів, кредитів, ваучерів та прямих інвестицій для активізації приватного 

сектору); розвиток людського капіталу (підготовка фахівців з управління інноваційними 

фінансовими інструментами та цифровою економікою); регіональні інноваційно-

інвестиційні кластери (як точки концентрації знань, фінансів та технологій) [1-5]. 

Інтеграція цих механізмів формує екосистему інноваційного інвестування, у якій 

створюються довгострокові стимули для зростання продуктивності, підвищення 

ефективності ресурсів і залучення зовнішнього капіталу. 

Таким чином, інноваційні підходи до реалізації інвестиційного потенціалу у 

фокусі стратегічних змін виступають системним інструментом економічного оновлення 

України, забезпечуючи перехід від ресурсно-орієнтованої до знаннєво-інноваційної 

моделі розвитку. Основними результатами застосування таких підходів стануть: 

формування економіки інтелектуального капіталу, у якій інновації та дані стають 

основним джерелом вартості; підвищення ефективності управління інвестиційними 

ресурсами на всіх рівнях; створення нових механізмів партнерства між державою, 

бізнесом, громадянським суспільством і міжнародними інвесторами; забезпечення 

структурної стійкості економіки через диверсифікацію джерел фінансування та 

цифровізацію управління. Отже, інноваційна реалізація інвестиційного потенціалу має 

стати фундаментом для модернізації економічної системи України, її інтеграції у 

європейський економічний простір та забезпечення сталого довгострокового зростання. 
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